



神的恩賜

救 恩

妳是否認為，妳是婦女， 神不顧念妳？
認為祂不關心妳的事情、妳的希望、妳的夢想
？認為祂真的不在乎妳身上發生了什麼事？

很多年以前，在一個別的國家裏，住著一
位像妳這樣的婦女。她的故事記載在聖經上。
故事是這麼說的。（請翻頁）



經文

「耶穌必須經過撒瑪利亞，於是到了撒瑪利亞的一座城，名叫敍加……在那裏有雅各井。耶穌因走路困乏，就坐在井旁，那時約有午正。

有一個撒瑪利亞的婦人來打水，耶穌對他說，請你給我水喝……。撒瑪利亞的婦人對祂說，祢既是猶太人，怎麼向我一個撒瑪利亞婦人要水喝呢？（原來猶太人和撒瑪利亞人沒有來往。）

耶穌回答說，你若知道神的恩賜，和對你說給我水喝的是誰，你必早求祂，祂也必早給了你活水……。

凡喝這水的，還要再渴。人若喝我所賜的水就永遠不渴，我所賜的水要在祂裏頭成為泉源，直湧到永生。

婦人說，先生，請把這水賜給我，叫我不渴，也不用來這麼遠打水。

耶穌說，你去叫你丈夫也到這裏來。

婦人說，我沒有丈夫。

耶穌說，你說沒有丈夫是不錯的。你已經有五個丈夫，你現在有的並不是你的丈夫，你這話是真的。

婦人說，先生，我看不出祢是先知……。那婦人就留下水罐子，往城裏去，對衆人說，你們來看，有一個人將我素來所行的一切事都給我說出來了，莫非這就是基督麼。衆人就出城往耶穌那裏去……。

那城裏有好些撒瑪利亞人信了耶穌，因為那婦人作見證說，祂將我素來所行的一切事都給我說出來了……。於是撒瑪利亞人來見耶穌，求祂在他們那裏住下，祂便在那裏住了兩天。因耶穌的話，信的人就更多了，便對婦人說，現在我們信，不是因為你的話，是我們親自聽見了，知道這真是救世主。」（約翰福音四章4.～42節）

研讀

我們試試看形容一下當時的情景。那是個大熱天的下午。耶穌的門徒去附近鎮上買吃的東西了，耶穌坐在井旁。一個女人走近了。她在一天當中最熱的時候來取水，因為其他可敬的婦女也來的時候，她來這裏會不受歡迎。

1. 耶穌向這女人要 _____。

這女人覺得很驚訝，耶穌居然會對她說話，因為撒瑪利亞人和別的民族通婚，猶太人認為他們是雜種或混血的。當時的男人也認為女人不如男人。因此，好猶太人很少會和撒瑪利亞人或不相干的女人打交道。

2. 耶穌回答這婦人的問題說：「你若知道 _____，和對你說給我 _____ 的是誰，你必早 _____，祂也必早給了你 _____。」

神的恩賜

或許你就像那婦女一樣。你聽說過神，但是你知道神的恩賜是什麼嗎？你知道耶穌是誰嗎？耶穌所說的活水又是什麼呢？

為了要知道這些問題的答案，我們得看看聖經裏一些別的經文。

「因為罪的工價乃是死，惟有神的恩賜，在我們的主基督耶穌乃是永生。」（羅馬書六章23節）

3. 這經文告訴我們，神的恩賜是 _____。

以下我們要看第二個問題：耶穌是誰？

經文

「耶穌看見拿但業來，就指著他說，看哪，這是個真以色列人，他心裏是沒有詭詐的。拿但業對耶穌說，祢從那裏知道我呢？耶穌回答說，腓力還沒有招呼你，你在無花果樹底下，我就看見你了。拿但業說，拉比，祢是神的兒子，祢是以色列的王。」（約翰福音一章47.～49.節）

「耶穌到了該撒利亞腓立比的境內，就問門徒說，人說我人子是誰。他們說，有人說是施洗的約翰，有人說是以利亞，又有人說是耶利米或是先知裏的一位。耶穌說，你們說我是誰。西門彼得回答說，祢是基督，是永生神的兒子。」（馬太福音十六章13.～16.節）

4. 拿但業和彼得認出耶穌是 _____。

研 讀

我們現在再來看耶穌所說的活水是什麼。要了解這一點，我們需要讀另一經文。

經 文

「節期的末日，就是最大之日，耶穌站著高聲說，人若渴了，可以到我這裏來喝。信我的人就如經上所說，從他腹中要流出活水的江河來。耶穌這話是指著信他之人要受聖靈說的。」（約翰福音七章37.～39.節）

5. 耶穌所說的活水是 _____。

研 讀

我們藉著歸向耶穌領受聖靈。

再回到耶穌和撒瑪利亞婦人的故事。耶穌告訴婦人說，祂的水不一樣。凡是人喝了祂的水，就永不再渴。

當然，這撒瑪利亞婦人想要這使她不會再渴的奇妙水。

或許你也有這每個人與生俱來的內心乾渴——這乾渴無法用普通的水來滿足，惟有活水，就是 神的聖靈才能滿足。

這時，撒瑪利亞婦人明白耶穌不是普通人。耶穌也承認祂是彌賽亞，基督。

6. 接著，婦人去找 _____。

7. 當他們聽說了耶穌，有什麼反應？_____。

有人來信耶穌的時候，會發生什麼事呢？我們在別處經文也會找到答案。



經 文

「約在半夜，保羅和西拉禱告唱詩讚美神，衆囚犯也側耳而聽。忽然地大震動，甚至監牢的地基都搖動了，監門立刻全開，衆囚犯的鎖鍊也都鬆開了。禁卒一醒，看見監門全開，以為囚犯已經逃走，就拔刀要自殺。保羅大聲呼叫說，不要傷害自己，我們都在這裏！」

禁卒叫人拿燈來，就跳進去，戰戰兢兢的，俯伏在保羅、西拉面前。又領他們出來說，二位先生，我當怎樣行才可以得救？

他們說，當信主耶穌，你和你一家都必得救。他們就把主的道講給他和他全家的人聽……。他和屬乎他的人立時都受了洗……。他和全家因為信了 神，都很喜樂。」（使徒行傳十六章25.～34.節）

研 讀

8. 這位腓立比禁卒問使徒保羅：

_____。

9. 保羅的回答是 _____，他就會 _____，
他和他的 _____。

經 文

「有一個法利賽人，名叫尼哥底母，是猶太人的官。這夜裏來見耶穌，說，拉比，我們知道祢是由 神那裏來作師傅的，因為祢所行的神蹟若沒有 神同在，無人能行。耶穌回答說，我實實在在的告訴你，人若不重生，就不能見 神的國。尼哥底母說，人已經老了，如何能重生呢？豈能再進母腹生出來麼。耶穌說，我實實在在的告訴你，人若不是從水和聖靈生的，就不能進 神的國。從肉身生的就是肉身，從靈生的就是靈。」（約翰福音三章1.～6.節）

10. 耶穌告訴尼哥底母，他必須 _____。

研 讀

我們信耶穌就重生，就得救了。或許你會想，究竟我們是從什麼當中給救了出來。耶穌名字的意義就能回答這個問題。

耶穌出生前，天使對約瑟說：「你要給祂起名叫耶穌，因祂要將自己的百姓從罪惡裏救出來。」（馬太福音一章21.節）

11. 耶穌的名字意思是，「祂要將自己的百姓從
_____裏 _____。」

從靈生

我們出生的時候是身體的出生，是肉生的。我們重生時，就是由靈重生，也就是說，我們的靈因為罪，原本是死的，這時却領受了生命。你記得耶穌告訴撒瑪利亞婦人，神在尋找用心靈和誠實拜祂的人。我們帶著自然的情感和思想，用誠實來敬拜神。耶穌告訴尼哥底母，從肉身生的就是肉身，從靈（聖靈）生的就是靈。你看，神就是靈，不像我們肉身的人一樣。除非我們在靈裏重生，不然永遠無法用心靈敬拜神。

使徒保羅在另一處書信中這樣談到得救：「你若口裏認耶穌為主，心裏信神叫祂從死裏復活，就必得救。」（羅馬書十章9節）

12. 為了要得救，我們必須口裏_____，並且_____裏_____神叫他從死裏_____！

世人都犯了罪

或許你認為你不必得救——認為你從沒做過什麼真正壞的事。或許你認為只有很邪惡的人才需要得救。

我們來看聖經會怎樣回答這個爭論點。

「因為世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀。」（羅馬書三章23節）

13. 誰犯了罪？_____。

另一方面，或許你知道你犯了很多罪，而覺得神絕無法愛像你這麼邪惡的人，並且饒恕你。關於這一點，耶穌會怎麼說呢？

經文

「神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的不至滅亡，反得永生。因為神差祂的兒子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因祂得救。」（約翰福音三章16～17節）

我們也知道，甚至連最壞的罪，神都想拯救，因為經上告訴我們：「主寬容你們，不願有一人沉淪，乃願人人都悔改。」（彼得後書三章9節）

神差遣祂的兒子

你看，在神的眼中，不論我們自認是「好人」或「壞人」，我們都一樣，在到耶穌面

前之前，我們都是罪人。神不能與罪共存，所以大約兩千年前，祂按自己的方式處理了這個問題。因為罪一定要受責罰。祂就差遣祂自己的兒子，耶穌基督，來承擔我們應受的責罰。在這最奇妙的交換中，耶穌捨了自己的生命，當作責罰，來代替每個人的罪。當我們心裏真的相信這一點，並把我們犯罪的生命交給耶穌時，神就赦免我們，並賜下祂的聖靈住在我們裏面，把祂的道指教我們。

你相不相信，不管你是誰，神都愛你，祂要救你，進入你的生命，並且把祂榮耀的聖靈給你，住在你的裏面？如果你不會請耶穌做你的救主，現在何不就這樣請求呢？不要在意你可能有的感覺或懷疑——這是你自己必須做的決定。如果你願意採取這簡單的信心行動，其餘的事聖靈會為你做的。請跟著作這個禱告。

你的禱告

「親愛的主，我後悔我一切的過犯。祢是神的兒子，當祢死在十字架上的時候，祢為那些罪死了。我也相信神使祢從死裏復活。今天祢和祂同在天上。謝謝祢救了我。阿們。」

姓名_____。

日期_____。

如果你作了這個禱告，而且心裏相信，那麼你現在就重生了。神的聖靈住在你裏面。記得撒瑪利亞婦人如何去告訴大家關於耶穌的事，你也要這麼做。如果你尚未受洗，當地的基督教牧師會很樂意為你施洗。

開始經常去教會，和別的基督徒相處。放棄你生命中不討神喜悅的事情。讓你的牧師和聖靈來帶領你的基督徒生活。

答案

- ①水喝 ②神的恩賜，水喝，求他，活水
- ③在我們主耶穌基督裏的永生 ④神的兒子
- ⑤聖靈 ⑥城裏的衆人 ⑦很多人就信了耶穌
- ⑧我當怎樣行才可以得救？ ⑨信耶穌，得救，家人都得救 ⑩重生 ⑪罪惡，救出來 ⑫認耶穌為主，心，相信，復活 ⑬世人